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Розрахунки підприємства з бюджетом та позабюджетними фондами 
займають значне місце в управлінні. В зв’язку з цим, постають нові завдання 
перед системою обліково - аналітичного забезпечення кожного підприємства, 
адже саме воно слугує інформаційною базою для побудови взаємовідносин із 
наглядовими та контролюючими органами. 

Дана проблема досліджувалася у працях відомих вітчизняних та 
зарубіжних вчених: Л.М. Чернелевського, Л.О. Сударєва, В.В. Сопка, А. Сміта, 
А.В. Соколовської та інших. В зв’язку з тим, що податки відіграють суттєву 
роль у діяльності підприємства, дедалі більшою є зацікавленість вітчизняних 
підприємств щодо формування вдалого забезпечення взаємовідносин із 
контролюючими органами.  

Управління розрахунками з бюджетом та позабюджетними фондами 
включає в себе: 

• проведення аналізу розрахунків з бюджетом та позабюджетними 
фондами; 

• аналіз фактичного податкового навантаження; 
• прогноз платежів у бюджет та позабюджетні фонди; 
• складання бюджету планових платежів. 
Аналіз розрахунків з бюджетом та позабюджетними фондами може 

складатися з аналізу питомої ваги кожного податку в загальній сумі 
розрахунків, аналізу динаміки податків у сумі, аналізу податків у відсотках та 
аналізу факторів впливу на платежі. При цьому на платежі можуть впливати 
обсяги виробництва та реалізації продукції, зміни ставок оподаткування, 
чисельність робітників, нарахована заробітна плата, зміни майна підприємства 
та використання ресурсів. 

Важливо, що аналіз розрахунків з бюджетом здійснюється за трьома 
напрямками: 

1. аналіз податків; 
2. аналіз зборів; 
3. аналіз мита та інших платежів. 
Аналіз платежів підприємства надає змогу виявити питому вагу кожного 

податку, збору, або іншої плати в загальній сумі платежів для визначення 
основних видів податків підприємства. У ході аналізу динаміки сплати 
платежів до бюджету відображається, як з кожним роком змінюються 
абсолютні та відносні суми сплати. Ретельний аналіз податків надає змогу 
прийняти своєчасні управлінські рішення та посилити контроль за сплатою 
основних податків [2, с. 129 - 133]. Податки впливають на стан основних 
фінансових показників, зокрема показників фінансової стійкості, ліквідності, 
платоспроможності, ділової активності, показники рентабельності [3, с. 128].  
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Щоквартально підприємства на основі декларації визначають податкове 
навантаження. Після здачі підприємствами декларацій з ПДВ, податкові органи 
проводять аналіз такого податкового навантаження. За реалій сучасності 
середньогалузеве податкове навантаження з ПДВ не розраховується, але 
підприємства при аналізі орієнтуються на встановлену норму [1]. 

Таким чином, важливо здійснювати аналіз розрахунків з бюджетом та 
позабюджетними фондами, оскільки це надасть змогу не лише максимізувати 
прибуток підприємства, а й поліпшити аналіз податків підприємства, 
враховувати норми податкового навантаження, та прогнозувати платежі у 
бюджет на наступні періоди. 
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Створення запасів – це складова частина виробничої діяльності, займатися 
якою без їх значної кількості неможливо. Варто зазначити, що обсяги 
виробничих запасів безпосередньо залежать від характеру й масштабу 
виробництва, рівня насиченості ринку товарами тощо. Так, наприклад, 
збільшення розмірів запасів може бути викликано як зростанням масштабів 
виробництва, так і нерівномірним, недостатнім насиченням ринку 
матеріальними ресурсами, а також недотриманням постачальниками своїх 
зобов’язань. Створення більших, ніж це необхідно, виробничих запасів має 
певні суттєві недоліки, які заважають підвищенню ефективності виробництва 
[1]. До таких витрат відносять: вилучення з обороту великої кількості коштів, 
витрати на зберігання запасів, моральний знос запасів матеріальних ресурсів та 
інші. 

Управління виробничими запасами має величезне значення як у 
технологічному, так і у фінансовому аспектах. Для фінансового менеджера 
більш важлива загальна сума коштів, відокремлених з обороту 
(іммобілізованих) і тих, що знаходяться в запасах протягом виробничого циклу. 


